



人民电业为人民 踔厉奋发新征程

——国网四川省电力公司会理市供电分公司大力推进省级文明单位创建工作

李刚 黄创云

公司名片:国网四川省电力公司会理市供电分公司(以下简称会理公司)发源于1946年会理水电厂,2007年4月改制进入国家电网,2021年9月正式更名为国网四川省电力公司会理市供电分公司。承担着会理市4537平方公里,20个乡镇(街道),165个行政村(社区),40余万人的供电服务工作。

会理公司自2021年开展省级文明单位创建工作以来,坚持两手抓、两手都要硬的指导思想,一手抓公司发展,一手抓精神文明建设,始终秉承“人民电业为人民”的企业宗旨,将精神文明建设融入公司安全生产、优质服务、经营管理等重点工作,引导广大干部职工培育和践行社会主义核心价值观,不断增强服务会理市经济社会发展的精神动力。

强化党建引领,抓牢文明神韵

强党建旗帜领航。坚持把党的领导、高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜作为立企之“根”、强企之“魂”,严格落实“第一议题”制度,研究审议文明单位创建工作7次,把党的领导融入文明单位创建各环节。深入实施党的建设“旗帜领航·三年登高”计划,切实发挥各级党组织和全体党员在文明单位创建工作中的战斗堡垒和先锋模范作用,提升全员对文明单位创建的认识,形成人人讲文明、主动树新风的良好氛围。

严组织携手共建。会理公司持续深化基层党建,打造基层坚强战斗堡垒。高质量召开民主(组织)生活会,多维度进行支部结对共建,利用会理会议纪念

地、红军巧渡金沙江遗址等特色资源深化精神文明教育,让公司系统不同专业、不同领域、不同岗位的广大干部职工在文明创建工作中各展其长、各显其能,使一支忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍为创建文明单位提供坚强组织保障。

“+”业务同频共振。持续丰富“党建+”载体,注重融合企业中心工作开展文明创建,持续建设有温度企业,实现文明创建与电网建设、应急抢修、政治保电、山火防控等中心工作和重点任务深度融合。深入实施党风廉政建设,围绕重点工作开展廉政监督及自查自纠,促使党员不断提升素质修养,进一步锤炼党性。

深化企业管理,夯实文明之基

推改革谋发展。高效率推进改革改制工作,顺利完成“控改子、子改分”,成为国网四川省电力公司的全资分公司,为城市、为人民服务的能力和质量不断提升。高标准做好电网规划建设,持续推进各级电网协调发展,不断提升供电能级,更好地服务会理经济社会发展。顺应能源转型趋势,建强主网架、升级配电网,会理农村地区户均容量达到2千伏安,有力支撑会理石榴、烤烟事业发展。

打基础保安全。坚持“安全第一、预防为主、综合治理”安全生产方针,强化源头治理和过程管控,高质量开展迎峰度夏(冬)、“春秋安”等安全专项检查,组织安全知识竞赛,落实安全教育培训、企业安全文化建设。坚守安全底线,

狠抓森林草原防灭火隐患整治,对全域输电线路因地制宜实施多项治理改造,建成防森林草原火灾、汛灾、地质灾害监控管理指挥中心,为企业安全生产、电网稳定运行、地区经济发展提供保障。

敬规则促法治。深化法治企业建设,全面加强依法依规管理,持续提升依法治理、依法管理和依法经营水平,确保企业行稳致远。构建法治文化体系,组织开展“七五”普法、国家宪法日、每月“法治宣传”等系列活动。举办“预防违法犯罪及触电防治”专题讲座,开展现场警示教育,增强忧患意识,树牢底线思维。引导广大员工办事依法、遇事找法,用法解决问题、靠法化解矛盾,有效提升依法治企水平,为法治文明建设夯实基础。

营造和谐氛围,汇聚文明之力

文化浓活力足。深化精神文明细胞建设,不断丰富办公楼宇、企业文化示范点、新时代文明实践点等地文化内容,培育和践行社会主义核心价值观。发挥“文化会电”特色优势,组建书画、足球、游泳等12个文化体育活动兴趣小组,开展“倾听·会电声音”员工故事会、“点亮希望·悦享生活”亲子阅读、“廉洁文化进现场”书画展等特色文化活动,丰富职工业余文化生活,构建活力“职工之家”。深化“五小供电所”建设,通过道德讲堂、光盘行动、文明餐桌等活动,让员工在日常点滴中积淀文明能量。

宣传品牌做强。凝聚“连心桥”共产党员和“索玛花开”志愿服务队力量,搭建146个“初心永恒 电力爱心”服务站,开展“电靓乡村振兴”为民服务、“我为群众办实事”志愿服务、群众身边的“电力好邻居”等特色活动,常态化宣传安全用电知识、排查整治电力隐患、对接供电服务需求,

打通为民服务“最后一公里”。倡导文明新风,组织开展垃圾清理、广告铲除、“飞线”整治、文明劝导等志愿服务活动70余次,发放倡议书4000余份,面对面宣讲上千人次,入户宣讲500余户,助力会理市创建省级文明城市取得新成绩。

关爱队伍稳。服务职工美好生活向往,常态化开展“冬送温暖、夏送清凉、平时送帮助”职工慰问,持续在“三必贺”“三必访”等方面下功夫,为职工办实事做好事。加强职工诉求管理分析,通过“126连心桥”“5680我来帮你”等渠道构建职工多层次诉求保障体系,收集办理意见建议238条,“面对面、心贴心、实打实”服务职工。广大职工为企业发展建言献策,智慧和力量汇聚在企业高质量发展道路上。完善困难职工补助制度,建立“守网相助”职工互助保障计划,爱心众筹资金直接支付到受捐助职工的账户,缓解职工燃眉之急。

牢记服务宗旨,展现文明风采

发展成效逐年提高。三年来,会理公司综合业绩年度考核均位居州内县级供电企业前三,绩效等级始终保持A段水平,大型县级供电企业创建初获成效,逐步形成“会创、能创、共创、必创”的创建氛围。会理公司固定资产已达7亿元,售电量突破15亿千瓦时,综合线损率降低至3%,电费回收率保持100%。

服务水平越来越好。三年来,会理公司坚持当好电力“先行官”,完成电网投资1.22亿元,输电线路长度达1000公里,变电容量达170万千瓦,最高负荷突破24万千瓦大关,新能源消纳率保持100%。“获得电力”指标保持全州领先,“三省+三零”业扩模式高效落地,高低压用户接电时长分别压降至20天、3天,建成城区3公里充电服务圈,电力业务实现“指尖办、随时办”。服务乡村振兴战略,搭建乡村振兴电力指数数据共享平台,推广乡村电气化项目200余个,

实现城乡一体化均等服务。

荣誉成果催人奋进。三年来,会理公司秉持“人民电业为人民”企业宗旨,以骄人的业绩和累累硕果走出了一条创建特色之路。先后获得凉山州文明(标兵)单位、凉山州民族团结进步示范企业、国家电网公司工人先锋号等多项殊荣,有凉山州劳动模范郑洪友等先进典型,光明事业绽放出了文明之花。

路虽远行则将至,事虽难做则必成。站在新的起跑线上,会理公司将持续深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的重要论述,不断创新方法,丰富内涵,巩固成果,推动精神文明建设取得新进展新成效,在改革中加快发展,在创新中实现跨越,为地方经济发展护航,为公司持续稳定高质量发展,服务地方经济社会建设提供强大精神力量,为建设幸福美丽和谐新会理作出积极贡献。

坚定理想信念,蓄积文明之势

学思想悟原理。围绕学习教育抓创建,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践,大力培育和践行社会主义核心价值观,全体干部职工读原著、学原文、悟原理,联系实际学、带着问题学、及时跟进学,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在文明创建工作上做到心往一处想、劲往一处使。

定方案重传播。始终聚焦目标任务,高标准制定党史学习教育、学习宣传贯彻党的二十大精神和学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育前期筹备等实施方案,全面落实重点措施,着力强化理论学习,在深学细照笃行中提高理论素养、坚定理想信念、升华觉悟境界、增强能力本领,推动文明创建工作开创新局面。

精策划细落实。精心策划党史学习教育讲座5期、党的二十大精神专题辅导讲座1期和专题读书班2期,党委理论学习中心组开展党史、党的二十大精神专题研讨15期,累计发放学习资料1200余套。灵活运用“三会一课”、主题党日等形式,组织开展主题突出、特色鲜明、形式多样的学习实践活动200余次。

